

ИСТОРИЯ 8—9

Ленин: Прошу отпустить мне браунинг

Комендант Кремля — как раньше работали и жили за стеной



ЖКХ 7

Вычеркнуть лишнее

Как можно исключить из платежки ненужные коммунальные услуги

СОБЫТИЯ 2

Всплытие покажет

Половодье накрыло ряд регионов. МЧС пытается не допустить жертв



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 66 (7529)
29 марта — 4 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 МАРТА > СУББОТА 31 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 3 АПРЕЛЯ > СРЕДА 4 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 5 АПРЕЛЯ



ТЕХНОЛОГИИ Чему лично вас учит последняя утечка данных из Facebook 22

Урок Цукерберга

ЗДОРОВЬЕ 4 ОБРАЗОВАНИЕ 5 ПРАВО 10 ТУРИЗМ 26

Прививка есть. И грипп есть. Почему после спокойной зимы зараза пошла в атаку

Как поступить в МГУ. Ректор МГУ Виктор Садовничий ответил на вопросы абитуриентов

Невидимая сторона земли. Как может защитить свои права покупатель сомнительного участка

Сфинкс подождет. Стоит ли сейчас ехать в Египет? «За» и «против»



В роту — по конкурсу
В Томской области готовятся к началу призывной кампании

С 1 АПРЕЛЯ в России стартует призыв на срочную службу, и из Томской области служить в армию отправится 660 молодых людей. С набором призывников последние годы проблем не возникает, более того, не все желающие могут попасть на службу в наиболее престижные войска. Например, для призыва в научные роты страны весной 2018 года уже отобрано девять кандидатов из Томской области.

Кто спасал, а кто бежал...

В Кемерове прощаются с жертвами пожара в «Зимней вишне»



ПОДРОБНОСТИ

Юлия Потапова, Кемерово

Пожар в торгово-развлекательном центре «Зимняя вишня» унес более шести десятков человеческих жизней. Среди погибших много детей.

В списке, вывешенном у входа в спортзал 7-й кемеровской школы, где развернули оперативный штаб, имена пропавших без вести. Тех, кто найден живым, из списка вычеркивают, как и погибших. Учительница гимназии № 17 Татьяна Дарсалия успела вывести из задымленного кинозала 14-летнюю дочь и маленькую дочку своей подруги, а сама бросилась спасать других детей и погибла.

Среди тех, кто не растерялся и проявил мужество, рисковал жизнью, спасая других, — юный

который, получив сигнал о пожаре, по предварительным данным, отключил сигнализацию. Впрочем, как оказалось, она была неисправна с 19 марта, из-за чего то и дело срабатывала ложно. Предстоит выяснить и то, почему все двери запасных выходов в момент ЧП оказались наглухо запертыми. Следствие рассматривает две приоритетные версии причин трагедии — неисправность электропроводки и наличие открытого пламени. В пользу первой говорит то, что в «Зимней вишне» перебой с энергоснабжением возникали постоянно. И, по свидетельству очевидцев, в минувшее воскресенье характерный запах искрящихся проводов ощущался еще за два часа до катастрофы.

Кемеровчане уже несколько дней приносят в сквер

Кемеровчане приносят в сквер возле сгоревшего ТРЦ живые цветы и детские игрушки.

зе. За каждой семьей закреплен не только психолог, но социальной работник и врач.

Пенсионный фонд России назначает страховые пенсии по случаю потери кормильца. Оперативная группа минтруда России устанавливает полный перечень пострадавших и погибших, изучая ситуацию в каждой конкретной семье. Нуждающимся, включая детей, оставшихся без попечения родителей, будут предоставлены места в учреждениях социального обслуживания, оказано содействие в трудоустройстве. Ряд кредитно-финансовых учреждений выразил готовность погасить кредитные обязательства пострадавших семей.

Кемеровские депутаты приняли закон об увеличении бюджетных ассигнований на пятьдесят миллионов рублей в целях оказания семьям экстренной адресной материальной помощи. Им будет выплачено по одному миллиону рублей за каждого погибшего, а также область взяла на себя расходы по организации похорон.

О готовности выделить по три миллиона рублей компенсации и оказать другую необходимую поддержку заявил совладелец «Зимней вишни» — бизнесмен Денис Штенгелов.

Восстанавливать сгоревший торгово-развлекательный центр его собственники не собираются. А кемеровчане голосуют в Интернете за то, чтобы на этом месте появился парк с мемориалом или была построена часовня. Петицию подписали уже несколько тысяч горожан.

КОНТАКТ

Горячая линия по вопросам оказания помощи семьям погибших и пострадавших в торговом центре «Зимняя вишня»: тел. 8-950-594-94-31.

Вода пришла стремительно

ПАВОДОК

В Алтайском крае с 27 марта введен режим чрезвычайной ситуации на всей территории региона. По данным на 28 марта, в крае подтоплено свыше 1,2 тысячи жилых домов и более 3,5 тысячи приусадебных участков в 12 районах.

Паводок в юго-восточных районах начался 23 марта. Первыми были подтоплены села в Краснощековском, Чарышском и Третьяковском районах, где талая вода залила дороги, мосты, подворья и жилые дома.

— Особенность нынешнего паводка в том, что снега зимой было немного — всего тридцать-сорок процентов от средних показателей. Поэтому земля так промерзла, что не впитывает талую воду, и стоки сразу идут в низины и к водным объектам, — пояснил руководитель Алтайского гидрометцентра Александр Люцигер.

Резкое потепление вызвало дружное таяние снега на юге региона, и талая вода устремилась в города и поселки. А в понедельник ситуацию усугубил снег с дождем. Осадков выпало столько, сколько не было за всю зиму, а на южные, уже подтопленные районы обрушился настоящий ливень. В ре-

зультате 27 марта, по данным регионального МЧС, в крае было затоплено 2,7 тысячи приусадебных участков и около тысячи жилых домов, где проживает 2,3 тысячи человек. Из зоны бедствия эвакуировали около восьмисот жителей.

— Воду мы не остановим, главное — своевременно оповестить людей и эвакуировать из опасной зоны, — подчеркивает начальник Сибирского регионального центра МЧС России Сергей Диденко, возглавлявший спасательные работы в Алтайском крае. — В населенных пунктах должно быть обеспечено оповещение всех в течение десяти минут. Это может быть колокол-рында или громкоговоритель.

Жителям подтопленных сел доставляют бутилированную питьевую воду, продукты, предметы первой необходимости и препараты для профилактики инфекционных заболеваний. Кроме того, в зоне бедствия введен запрет на продажу алкоголя. «Запрет введен с целью сохранения порядка на территории подтопленных районов и предотвращения фактов мародерства», — пояснили корреспонденту «РГ» в пресс-службе правительства региона.

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

Открыли хоспис

СОЦЗАЩИТА

В Омской области открыли первый в Западной Сибири детский хоспис. Его назвали «Дом радужного детства». Тяжелобольные дети смогут пребывать здесь бесплатно и круглосуточно, вместе с родителями. Деньги на строительство паллиативного центра собирали всем миром.

Свой благотворительный вклад в проект сделали Лия Ахеджакова, Алла Покровская, Владимир Спиваков и тысячи граждан со всего мира.

Прописку детский хоспис получил в живописном лесу села Подгородка. На первом этаже расположены каминный зал, бассейн, комната прощания. На втором — кабинеты реабилитации, массажа, психолога, комнаты музыки и физкультуры. Стены украшают панно с героями мультфильмов.

«Дом радужного детства» оснастили современными аппаратами, трансформирующейся мебелью, «умными» прогулочными колясками. Специалисты паллиативного центра прошли обучение в Германии. Расходы на это взял на себя Союз детских хосписов Европы.

— Все сделано любовью. Спасибо тем, кто принял в этом участие, — сказал на открытии инициатор проекта, руководитель благотворительного центра помощи детям «Радуга» Валерий Евстигнеев. — В очередь уже записались более ста семей с детьми. Задача паллиативного дома — взять их под крыло. Врачи сделают все, чтобы в последние дни своей жизни ребенок не чувствовал боли, не испытывал страданий. А психологи — все, чтобы поддержать родителей.

Светлана Сибина, Омск

По свидетельству очевидцев, характерный запах горелой электроизоляции ощущался еще за два часа до катастрофы

воспитанник кадетского корпуса МЧС и девушка-аниматор. А вот охранники ТРЦ, едва повалил густой черный дым, куда-то исчезли.

Уголовное дело о пожаре, возбужденное сразу по трем статьям, расследует специальная группа в составе ста человек под руководством председателя следственного комитета Александра Бастрыкина. Задержанным фигурантам (техническому директору компании — собственнику здания, арендатору помещения, сотруднику и руководителю организации, обслуживавшей пожарную сигнализацию) предъявлено обвинение. Следствие настаивает на их аресте. Задержан и сотрудник ЧОПа,

сгоревшего ТРЦ живые цветы и детские игрушки. Пострадавшим, в числе которых 18-летний молодой человек и 11-летний мальчик, выпрыгнувшие из дымящихся окон четвертого этажа «Зимней вишни», оказывают помощь ведущие медики страны. И только за сутки более четырехсот горожан, желающих стать донорами, обратились в областной центр крови.

Потерявшим в страшном пожаре родных и близких (есть те, у кого погибли супруги вместе с детьми) оказывают помощь бригады клинических психологов. В Кемерово прибыли ведущие психиатры и психотерапевты института имени Сербского (Москва) во главе с академиком Зурабом Кикелиди-

СТОП-КАДР



В Омске стартовал досрочный этап сдачи ЕГЭ. Из-за «наплыва» досрочников в этом году открыли сразу два пункта проведения экзаменов — в школах № 37 и 116. Так, для сдачи ЕГЭ в город приехало рекордное количество одиннадцатиклассников из Казахстана — 130 человек.